## 能力量 Water Conservation Quarterly



## 臺灣人的驕傲! 全民共度缺水難關共創臺灣水價值!

■ 經濟部水利署

- (107) 年上半年水情不佳,但在各單位的共同 ·努力下,使抗旱期間達到5億6,000萬噸的 節水成效,相當於 2.8 個石門水庫蓄水量,創下抗旱 期間全臺無進入分區輪流供水的紀錄!經濟部水利署 107年11月27日於中正紀念堂舉行「2018愛水節 水表揚大會」以鼓勵及感謝全國各行各業落實推動節 約用水措施。

經濟部次長曾文生致詞時表示,107年上半年降 雨不如預期,經統計南部地區有323天無顯著降雨, 造成水情嚴重吃緊,曾文水庫在6月7日蓄水量僅有 1.8%, 蓄水量更是打破 104 年大旱的 5.46%, 創下蓄 水量最低的紀錄,但抗旱期間全臺無進入分區輪流供 水,主要的關鍵點就在於「各相關單位通力合作」! 因此,特地頒發「齊心抗旱節水獎」感謝國防部、科 技部、行政院農業委員會、農田水利會、台灣自來水 公司、臺北自來水事業處、中央氣象局、經濟部工業 局及地方政府等,藉由齊心協力與通力合作,才得以 順利度過旱象。

水利署長賴建信表示,在跨部會各單位合作抗旱 努力下,產業自主節水 2,000 萬噸、民生節水 2,500 萬噸、農業節水 22,000 萬噸,再加上政府的開源、 節流、調度、備援等四大策略的推動, 啟動 8 次人工 增雨作業,把握每次天候機會增加降雨;曾文水庫灌區節水灌溉量 0.87 萬噸,創下節水紀錄;北部翡翠水庫每日調度 65 萬噸支援板新地區,達到歷史最大調度量;中庄調整池啟動備援用水,支援石門水庫用水。除此之外水利署更啟動 90 次抗旱會議,嚴密監控、機動因應水情變化,共同度過缺水危機!同時,經濟部水利署於 10 月初與台積電、嘉南農田水利會共同簽署的「智慧水管理一精進灌溉農業」合作意向書,亦為國內智慧水管理邁出第一步。

因此,為鼓勵及感謝全國各行各業落實推動節約 用水,水利署除公開感謝所有參與抗旱工作的相關部會,與共創節水效益達 1,064 萬噸,省下逾五千座標準游泳池的水量的 17 個節水績優單位及 3 位節水達人之外,並特別頒發「節水公益獎」感謝國泰人壽及 慈濟基金會主動投入節水行列,為節水工作共盡一分 心力。

水利署強調,節水的工作除了公部門的全力投入,更需要民間的熱心參與,其中國泰人壽首次與水利署攜手合作,展開水資源環境教育,培育種子講師,發揮企業影響力,形成環境永續的正向循環;慈濟基金會則自我實踐慈濟環保哲學「做自己所說」,說自己所做」,在各項建設中融入環保概念,鋪設透水磚、設置雨撲滿,使水資源得以循環利用,故雙雙榮獲「節水公益獎」的殊榮,可見越來越多民間企業及組織團體一起齊心協力投入節約用水工作的行列,充分展現永續水資源的重要性,期許各界共同珍惜水資源,一同為營造優質水環境的工作繼續努力!

